KULE
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1. Hodíme dvakrát za sebou kostkou. S jakou pravděpodobností bude druhé číslo alespoň o 2 větší?


2. Tři hráči střídavě tahají kartu z balíčku, kterou vrací. Vyhrává hráč, který jako první vytáhne červenou. 


    S jakou pravděpodobností to bude hráč tahající jako druhý.


3. Spočtěte střední hodnotu, rozptyl, medián a momentovou funkci exponenciálního rozdělení.


4. Popište druhy a metody náhodného výběru.


5. Třírozměrný statistický soubor je dán hodnotami:


x�
4�
5�
6�
7�
8�
9�
�
y�
2�
2�
1,5�
1�
0,5�
0�
�
z�
8�
8,5�
8,5�
9�
9�
9,5�
�
    Najděte regresní rovinu.


6. Definujte: náhodný jev, neslučitelné jevy, variační koeficient, sdružená hustota, statistická proměnná,   


    korelační tabulka.


    Jaký je vztah mezi nekorelovanými a nezávislými náhodnými proměnnými?
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1. Zařízení má následující schéma


    Všechny součástky mají spolehlivost rovnu p. Určete spolehlivost celého zařízení.


2. Pro proměnnou s normálním rozdělením o parametrech ( = 10, (2 = 64. Spočtěte P(x=6),  P(x(0),   


    P(10(x(15)


3. Házíme mincí tak dlouho, dokud nám nepadne dvakrát za sebou stejná strana. Náhodná proměnná nám   


    udává počet pokusů. Najděte její pravděpodobnostní a distribuční funkci a střední hodnotu.


4. Při náhodném výběru byly naměřeny hodnoty: 16, 16, 16, 17, 18, 18, 19, 21. Odhadněte zdola průměr    


    základního souboru na 95 % intervalu spolehlivosti.


5. Dvojrozměrný statistický soubor je dán hodnotami:


x�
6�
9�
11�
12�
14�
17�
19�
�
y�
100�
62�
37�
34�
26�
25�
24�
�
    Najděte regresní funkci ve tvaru Y = a + b/x


6. Definujte: pravděpodobnostní funkce, nekorelované náhodné proměnné, m-tý a n-tý centrální moment 


    dvojrozměrného statistického souboru, kritický obor, sjednocení jevů, rovnoměrné rozdělení.


    Jaké jsou vlastnosti korelačního koeficientu.
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1. Házíme kostkou tak dlouho, dokud nepadne aspoň 2x šestka. S jakou pravděpodobností ukončíme pokus  


     nejvýše po šestém hodu?


2. Náhodná proměnná s normálním rozdělením má kvartily rovny 3 a 7. Určete parametry ( a (2.


3. Házíme upravenými kostkami: 1. kostka: 1, 1, 2, 3, 4, 4 ,    2. kostka: 1, 2, 2, 3, 3, 4. Náhodná proměnná  


    nám udává součet. Najděte její pravděpodobnostní a distribuční funkci, střední hodnotu a rozptyl a   


    znaménko šikmosti.


4. Při náhodném výběru ze dvou souborů byly naměřeny hodnoty:


1. výběr:	84, 87, 91, 97, 104


2. výběr:	82, 90, 94, 99, 108, 110


    Mají oba soubory týž průměr na 5 % hladině významnosti?


5. Dvojrozměrný statistický soubor je dán hodnotami:


x�
0,5�
1�
1,5�
2�
2,5�
3�
3,5�
4�
�
y�
5�
4,2�
3,7�
3,6�
3,5�
3,9�
4,3�
5,8�
�
    Najděte regresní parabolu a determinační index.


6. Definujte: výběrový soubor, alternativní statistická proměnná, nevychýlený bodový odhad, aditivní model 


    časové řady, normovaný moment náhodné proměnné, statistický soubor.


    Jak se počítá průměrný koeficient růstu?
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1. Obdélníkový stůl má na každé straně N míst. S jakou pravděpodobností budou dva náhodně vybraní lidé 


    sedět vedle sebe nebo proti sobě?


2. Házíme opakovaně kostkou. S jakou pravděpodobností nám při 12. hodu padne potřetí šestka?


3. Spočtěte rozptyl, šikmost, medián a momentovou funkci rovnoměrného rozdělení.


4. Popište základní principy testování statistických hypotéz.


5. Časová řada vykazuje hodnoty: 10,  15, 17, 12, 14, 27, 58. Najděte regresní funkci ve tvaru polynomu třetího 


    stupně a průměrný koeficient růstu.


6. Definujte: intervalová časová řada, výběrový průměr, hůlkový diagram časové řady, opačný jev, kvantil 


    náhodné proměnné, diskrétní náhodný vektor.


   Vyslovte větu o úplné pravděpodobnosti.








J


1. V koši je 10 bílých koulí. Kolik musíme přidat černých koulí, aby pravděpodobnost, že při náhodném 


    vytažení dvou koulí budou obě černé, byla aspoň 60%?


2. Náhodná proměnná má normální rozdělení o parametrech ( = 50, (2 = 100. Určete P(x=100),  P(x(70),    


    P(45(x(55).


3. Házíme jednou normální a jednou upravenou kostkou se stěnami 1,3,3,5,5,6. Náhodná proměnná udává 


    absolutní hodnotu rozdílu. Najděte její pravděpodobnostní a distribuční funkci, střední hodnotu a rozptyl.


4. Při náhodném výběru ze dvou souborů byly naměřeny hodnoty: 1. výběr: 84, 87, 91, 97, 104, 2.výběr: 82, 90, 


    94, 99, 108, 110. Předpokládáme (12 = (22. Testujte hypotézu H0: (1 = (2 proti hypotéze H1: (1 < (2 na 5% 


    hladině významnosti.


5. Dvojrozměrný statistický soubor je dán hodnotami:


x�
-3�
-2�
-1�
0�
1�
2�
3�
�
y�
1�
6�
5�
4�
3�
6�
15�
�
    Najděte regresní funkci ve tvaru Y = ax3 + bx2 + cx + d


6. Definujte: náhodná proměnná, prostý náhodný výběr, periodická složka, výpočtový tvar rozptylu, centrální limitní věta, 


    oblastní náhodný výběr


    Popište, kdy a jak lze aproximovat některá rozdělení náhodné proměnné jinými.





Q


1. Zařízení má následující schéma


    Všechny součástky mají spolehlivost 80%. Určete spolehlivost celého zařízení.


2. Dva hráči hází střídavě kostkou. Vyhrává ten, který hodí jako první číslo větší než 4. S jakou    


    pravděpodobností to bude hráč házící jako první


3. Nechť X má rovnoměrné rozdělení na (-1,2). Najděte hustotu proměnné Y = X4.


4. Popište druhy a metody náhodného výběru.


5. Časová řady vykazuje hodnoty: 


�
I�
II�
III�
IV�
�
91�
62�
36�
41�
58�
�
92�
61�
38�
37�
69�
�
93�
65�
39�
40�
62�
�
    Proveďte vyrovnání interpolací II. řádu a klouzavými průměry.


6. Definujte: základní soubor, hromadný jev, úsečkový diagram dvourozměrného statistického souboru, 


    výběrový rozptyl, časová řada klouzavých úhrnů, průnik jevů


    Popište základní myšlenku metody nejmenších čtverců





K


1. Pole je oseto ze 40% semeny s klíčivostí 80% a ze 60% semeny s klíčivostí 90%. Jaký poměr bude mezi  


    jednotlivými druhy po vyklíčení?


2. Pravděpodobnost narození chlapce je 0,515. S jakou pravděpodobností bude mezi 100 narozenými dětmi 


   chlapců      a) přesně 50,      b) aspoň 55?


3. Házíme 2 kostkami. Náhodná proměnná udává absolutní hodnotu rozdílu. Najděte její pravděpodobnostní a 


    distribuční funkci, střední hodnotu a rozptyl.


4. Pro výběrový soubor platí: x(s pruhem) = 48, s = 6. Pro jaké hodnoty n bude horní odhad základního souboru 


    menší než 50? Volte ( = 5%.


5.  Časová řady vykazuje hodnoty: 


�
I�
II�
III�
IV�
�
94�
40�
41�
48�
53�
�
95�
42�
44�
51�
57�
�
96�
45�
44�
52�
58�
�
    Proveďte vyrovnání klouzavými průměry a regresní přímkou.


6.Definujte: náhodný pokus, nahodilá složka,  exces náhodné proměnné, nespojitá statistická proměnná, 


   testovaná hypotéza, rovnocenné jevy


   Jak se počítá průměr ukazatelů časových řad?





A


1. S jakou pravděpodobností vytáhneme při tahu čtyř karet z balíčku 32 karet 4 karty různé barvy? Řešte, jak 


    pro případ, že vytaženou kartu vracíme, tak pro případ, že ji nevracíme.


2. Náhodná proměnná má normální rozdělení s parametrem ( = 10, (2 = 9. Určete  P(x=6),  P(x(6), P(6(x(8).


3. Najděte hustotu proměnné Y = X2, jestliže X má exponenciální rozdělení.


4. Při náhodném výběru ze dvou souborů byly naměřeny hodnoty: 1. výběr: 44, 46, 48, 51, 53. 2. výběr: 47, 49, 


    51, 52, 56.  Předpokládáme (12 = (22. Testujte hypotézu H0: (1 = (2 proti hypotéze H1: (1 ( (2 na 5% hladině 


    významnosti.


5. Odvoďte soustavu rovnic pro výpočet regresní funkce ve tvaru Y = a + b lnx.


6. Definujte: hustota, spojitý náhodný vektor, m-tý a n-tý obecný moment dvourozměrného statistického souboru, síla testu, 


    střední hodnota náhodné proměnné, kvantitativní náhodná proměnná


    Vyslovte větu o úplné pravd
